
Výsledky dotazníku 
Spektra Dynamiky bohatství:

Úvod

Pět principů Spektra bohatství
Děkujeme vám, že jste vyplnili dotazník Spektra Dynamiky bohatství. Předtím, 
než se budeme podrobně věnovat vašim osobním výsledkům, vám 
představíme pět základních principů Spektra bohatství, které je důležité mít 
na paměti:

1. Všichni jsme součástí Spektra. Ekonomické poměry všech 
lidí – ať už jsou zadlužení, přežívají od výplaty k výplatě, každý  
měsíc vydělávají takovou částku, že ji nestíhají utratit, mají na 
svých účtech miliony, přímo ovlivňují ekonomiku své země nebo se 
charitativně angažují na globální úrovni – odpovídají některé z 
devíti úrovní Spektra bohatství. Každý z nás se nachází na jedné 
z devíti úrovní Spektra.

2. Spektrum je všudypřítomné. Každá úroveň Spektra hraje 
svou ekonomickou roli, umožňuje vytvářet a vyměňovat hodnotu, a 
díky tomu udržovat v pohybu proud peněz. Důležité jsou proto 
všechny úrovně Spektra.

3. Spektrum představuje mapu k vašemu bohatství. 
V průběhu života procházíme různými úrovněmi. Jestliže 
porozumíte všem devíti úrovním Spektra a tomu, na jaké jeho 
úrovni se nacházíte, bude pak vaše cesta k úspěchu dílem vašeho 
záměru, a nikoliv náhody. 

4. Úroveň, na které se nacházíte, určuje vaši realitu. 
Každá úroveň Spektra má svou úroveň přirozeného proudu a 
úroveň vědomí. Při pohybu mezi úrovněmi se mění jak náš 
přirozený proud, tak naše vnímání. To, jak ve svém životě vnímáte 
problémy a příležitosti, závisí na úrovni, na níž se nacházíte. 
Přejdete-li z jedné úrovně na další, změní se i vaše vnímání reality 
a věcí kolem vás.
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5. Vaše bohatství je vaše volba. Pokud víte, na jaké úrovni se 
nacházíte, můžete si vybrat, jestli na ní zůstanete, nebo jestli 
sestoupíte níž či naopak postoupíte výš. Každá úroveň má svá pro 
a proti. Znáte-li svou úroveň, dává vám to sílu soustředit se a 
zaměřit se na další kroky, které je třeba učinit. Úroveň vašeho 
bohatství se tak stává vaší volbou.

Jakmile porozumíte své úrovni, vyplňte si rovněž dotazník Dynamiky 
bohatství, který vám pomůže následovat vaši přirozenou cestu nejmenšího 
odporu z jedné úrovně na druhou.

Tři pásma bohatství
Veškerý proud bohatství od osobního přes obchodní až do společenského 
teče skrze tři pásma. Tato pásma zcela pokrývají svět bohatství, v němž 
žijeme. Každý z nás se v kterémkoliv okamžiku nachází vždy na jedné úrovni. 
Pokud však pochopíte princip fungování všech úrovní, umožní vám to získat 
komplexní pohled na to, kde se chcete – nebo naopak nechcete – pohybovat. 

Tři pásma bohatství:

Základní pásmo: V tomto pásmu se učíme si zajistit, aby 
naším životem proudilo bohatství. Toto pásmo je o naší 
schopnosti vytvářet ve svém životě hodnotu a hojnost 
peněz, a to nezávisle na tom, co se děje na trhu.

Podnikatelské pásmo: V tomto pásmu se učíme si zajistit, 
aby bohatství proudilo skrze naše trhy a podnikání. Toto 
pásmo je o naší schopnosti efektivně spravovat investice a 
firmy tak, aby peníze i hodnota proudily skrze naše týmy a 
trhy. 

Alchymistické pásmo: V tomto pásmu se učíme 
zajišťovat, aby bohatství proudilo skrze naše komunity a 
společnost. Toto pásmo představuje úrovně, na nichž se 
vytvářejí peníze a pravidla fungování našich trhů.

Devět úrovní bohatství
Devět úrovní bohatství vyjadřuje úroveň vašich schopností vytvářet hodnotu a  
a rentabilně využívat pákového efektu. Následující text stručně popisuje 
všech těchto devět úrovní. Přečtěte si je v kontextu toho, kde se v tuto chvíli 
nacházíte a kam se plánujete dostat:
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Základní pásmo

Infračervená úroveň: Oběť

Lidé na infračervené úrovni se každý měsíc více a více 
propadají do dluhů. Na tuto úroveň se lidé dostávají, pokud se 
odpojí. Cesta ven vede přes disciplínu a zodpovědností. 
Můžete si to představit jako prasklé potrubí, které je třeba 
nejdříve opravit, než do něj pustíte vodu. Zásadní je také si 
zvyknout platit nejprve sám sobě.

Červená úroveň: Přežívající

Na červené úrovni vyděláte právě tolik peněz, aby vám nezbylo 
nic. Můžete dokonce vlastnit i úspěšnou firmu, ale pokud vy 
osobně jen přežíváte, stává se každý problém v podnikání 
vaším osobním problémem, a proto jste pro své podnikání 
největší slabinou. 

Oranžová úroveň: Pracovník

Na oranžové úrovni se nacházejí lidé, kteří si vydělávají na 
živobytí v zaměstnání nebo jako samostatní podnikatelé.  Tito 
lidé poctivě a pilně pracují, ale neznají způsoby, jak mohou 
svou hodnotu a své příjmy znásobit. Oranžový svět se točí 
kolem honění motýlů, místo budování zahrady, která by je 
přirozeně přitáhla.

Podnikatelské pásmo

Žlutá úroveň: Sólista

Lidé na žluté úrovni mají vnitřní sílu razit si svou vlastní cestu. 
Vědí, jak vytvářet hodnotu, dosahovat pákového efektu a 
vydělávat peníze ve své oblasti trhu. Na této úrovni jste si už 
vybudovali určitou úroveň svobody, nicméně vaše výdělky jsou 
omezené, protože vy sami i vaše podnikání stále ještě závisí 
více na vás než na druhých.

Zelená úroveň: Hráč v orchestru

Zelená úroveň dává podnikání křídla. Vést tým efektivně a 
rentabilně je mnohem náročnější než podnikat samostatně, 
nicméně vám to umožňuje dosáhnout exponenciálně většího 
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efektu v kratším čase. Zatímco lidé na žluté úrovni pracují 
směrem z venku dovnitř, lidé na zelené úrovni pracují zevnitř 
směrem ven, a díky tomu budují vysoce výkonné týmy a firmy.

Modrá úroveň: Dirigent
 
Modrá úroveň vám úplně uvolní ruce. Na modré úrovni 
disponujete množstvím investic a umíte zacházet jak s penězi, 
tak s kapitálem. Lidé na modré úrovni používají úplně jiný 
jazyk, zaměřují se na jiné věci a také měří úspěch jinak než lidé 
na zelené a žluté úrovni. Myslí řádově v milionech.

Alchymistické pásmo

Indigová: Garant
 
Indigová úroveň je hřištěm miliardářů. Jestliže jste úspěšně 
prošli podnikatelským pásmem, stává se vaším největším 
aktivem důvěra, kterou je možné zpeněžit mnoha nevídanými 
způsoby. Pokud porozumíte této úrovni, uvidíte bohaté lidi 
tohoto světa úplně novýma očima.

Fialová úroveň: Skladatel
 
Lidé na fialové úrovni jsou ti, kdo tiskne naše peníze, stanovuje 
naše daně a píše melodie, na které tančíme. Tato úroveň byla 
donedávna doménou národů a vlád, nicméně dnes do role 
skladatele vstupuje stále více podnikatelů, vůdců a komunit, 
kteří vytvářejí nová pravidla. 

Ultrafialová úroveň: Legenda 

Lidé na ultrafialové úrovni představují symboly, podle nichž se 
řídíme, podobně jako jsou legendy na mapách. Jejich jména se 
stávají synonymem jejich díla a zůstávají nám jako dědictví. 
Tato úroveň nese frekvenci, která přetrvává generace a přežije i 
vzestupy a pády národů.
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Finanční graf Spektra bohatství
Vaše úroveň v rámci Spektra bohatství definuje rovněž objem bohatství a tok 
peněz, které jste schopni spravovat. Jak roste vaše vědomí a dovednosti, 
narůstá i vaše schopnost spravovat aktiva a peníze – a zároveň roste důvěra 
ostatních, že dokážete spravovat i jejich aktiva a peníze. 

Takto vypadá srovnání jednotlivých úrovní:

Ačkoliv se najdou výjimky, ve většině případů platí, že každá úroveň má určitý 
strop objemu aktiv, které dokáže člověk na této úrovni spravovat, a určitou 
hranici čistého toku peněz, který dokáže generovat, než mu věci začnou 
přerůstat přes hlavu. To znamená, že i když tito lidé získají více peněz,  
nejsou schopni si je udržet.

Všichni lidé, jejichž tok peněz se pohybuje v červených číslech, náležejí do 
infračervené úrovně. Lidé, jejichž čistý příjem se pohybuje kolem nuly, patří do 
úrovně červené. Lidé na oranžové úrovni velmi usilovně pracují, aby si 
vydělali na živobytí, ale jejich čisté příjmy (čili peníze, které jim zůstanou po 
odečtení nákladů) stěží přesáhnou částku kolem 100 000 korun měsíčně a 
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hodnota jejich aktiv částku deseti milionů korun jednoduše proto, že výši jejich 
možných příjmů bude vždy negativně ovlivňovat tlak konkurence. 

Lidem na žluté úrovni peníze přitahuje jejich vášeň a specializace, která jim 
rovněž umožňuje příjmy i aktiva jednoduše rozmnožovat. Nicméně i hráči na 
žluté úrovni jednoho dne narazí na svůj strop, protože příliš velká část jejich 
proudu stále závisí na míře úsilí, které vynakládají, a na jejich zkušenostech. 
Z grafu je patrné, že totéž platí i pro úrovně od zelené nahoru – i miliardáři a 
lidé na vyšších úrovních dosahují svých stropů.

Závěrečná zkouška
Jak jsou propojeny jednotlivé úrovně bohatství s vaším 
osobním bohatstvím a s naším kolektivním směřováním 
k bohatství celosvětovému? V 70. letech minulého 
století mluvi l americký architekt a vynálezce 
Buckminster Fuller o „závěrečné zkoušce“: podle něj 
naše technika už dosáhla bodu, kdy je schopna vyřešit 
veškeré problémy lidstva. 

Ať už jde o nedostupnost zdravotní péče nebo vzdělání, či o chudobu a ničení 
životního prostředí, to vše Fuller vidí jako problém nerovnoměrného rozdělení 
zdrojů, k jehož řešení už lidstvo nicméně disponuje potřebnou technikou. Tato 
„závěrečná zkouška“ pak podle Fullera představuje test, zda naše vědomí 
dokáže dohnat naši techniku a tyto globální problémy vyřešit, nebo zda se 
naše technika bude i nadále rozvíjet rychleji než naše vědomí a my v této 
zkoušce selžeme.

Spektrum propojuje vaše osobní bohatství s naším kolektivním bohatstvím. 
Nacházíme-li se na jednom konci škály, na infračervené úrovni, pokud jsme 
sami chudí, nejsme schopni pomáhat druhým. Ale i na druhém konci škály, na 
ultrafialové úrovni legend, nelze fungovat bez následovníků. Čím výše na 
tomto pomyslném žebříčku postupujeme, tím více nám jsou k dispozici ti 
správní sólisté, hráči v orchestru i dirigenti, a tím lépe naše hudba zní. A čím 
častěji budou hudbu komponovat lidé, jejichž hudba stojí za to, tím lépe pro 
nás pro všechny. 

Poprvé v našich dějinách se děje to, že pravidla hry stanovují podnikatelé – 
například Bill Gates a Warren Buffett vytvářejí pravidla pro filantropické 
projekty a Richard Branson nastavuje podmínky pro vesmírnou turistiku. 
Každý z nás má moc stoupat vzhůru, pokud pochopí a ovládne sílu Spektra 
bohatství.

„Příroda se velmi snaží, abychom uspěli, ale není na našem úspěchu 
závislá. Nejsme její jediný experiment.“

- Buckminster Fuller, 1978
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Spektrum Dynamiky bohatství: výsledky dotazníku

OBĚŤ
„Každý měsíc se stále více zadlužuji.“

Pásmo základní

Úroveň infračervená

Pořadí první z devíti

Ukazatel Každý měsíc záporný osobní tok peněz.

Stav Odpojení.

Přístup Boj, obviňování a popírání.

Cesta ven Disciplína a zodpovědnost.

Jak jsem se na tuto 
úroveň dostal?

Nedostatek pozornosti, neznalost, neochota 
převzít zodpovědnost za svůj život a za svoje 
peníze.

Jak na této úrovni zůstat? Dělejte si všechno sami. Obviňujte druhé. 
Vyvolávejte spory.

Jak se posunout výš? Měřte si, jak vám proudí peníze. Jednejte 
disciplinovaně. Zodpovědně plňte svoje 
povinnosti.

Co získávám? Statut mučedníka, možnost se vymlouvat a trvat 
si na své pravdě.

Čím platím? Stresem, úzkostí a bezmocí.

Role infračervené Spotřeba a závislost na zadlužování.

Odměna infračervené Život na půjčku z vaší budoucnosti.
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Spektrum Dynamiky bohatství: výsledky dotazníku

Infračervená úroveň

OBĚŤ

Ukazatel
KAŽDÝ MĚSÍC ZÁPORNÝ OSOBNÍ TOK PENĚZ

Na infračervené úrovni se nacházíte tehdy, pokud váš  proud vašich 
osobních financí teče každý měsíc pozpátku – a to bez ohledu na 
to, jste-li nezaměstnaní nebo vlastníte-li mnohamilionové portfolio. 
Na této úrovni se nachází mnoho lidí, kteří navenek budí dojem 
úspěšnosti. Chcete-li vybudovat udržitelné bohatství, je vaší 
prioritou číslo jedna stabilizace toku peněz. 

Tuto situaci je možné přirovnat k tomu, kdy na pohotovost přichází 
pacient s otevřenou krvácející ranou: každý lékař vám řekne, že 
nejdůležitější je zastavit krvácení, i když budete protestovat, že je 
to jen malé říznutí nebo že to vůbec nebolí. První disciplínou, 
kterou musíte zvládnout na vaší cestě k bohatství, je umění 
udržovat si pozitivní tok peněz.

Stav
ODPOJENÍ

Každý den proteče mezi lidmi a firmami na této planetě více než tři 
biliony dolarů. Jediným možným způsobem, jak z této částky 
nedostávat svůj spravedlivý podíl, je být ve stavu odpojení. Můžete 
si myslet, že to je proto, že si nemůžete vyplácet více, že nemůžete 
sehnat práci nebo že máte takové či onaké finanční závazky – nic 
z toho však není skutečným důvodem. Je to jako lampa, která není 
zapojená v síti: problém není ve svítidle. Problém je v odpojení. 
Jakmile se znovu účinně zapojíte, získáte zpět kontrolu nad svým 
přirozeným proudem i nad tokem peněz ve svém životě. 

Jak na této úrovni zůstat?

Dělejte si všechno sami: Je-li jednou z vašich základních 
strategií tendence dělat a zvládat všechno sami, není divu, že se 
nacházíte na infračervené úrovni. Je to právě tento přístup, který 
vás dostal do stavu odpojení. A pokud si zkoušíte něco dokázat 
tím, že se ve stavu odpojení pouštíte do podnikání a vydělávání 
vlastních peněz, je to jen hra vašeho ega a nikoli skutečná 
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schopnost ovládat svůj přirozený proud. Přístup, že musíme 
všechno zvládnout sami, nám byl vnucen ve škole. Není žádná 
náhoda, že tolik lidí v rozvinutých zemích, kteří prošli tímto 
systémem vzdělávání, je závislých na svém zaměstnání a platu. 
Víme, jak řídit auto, ale nevíme, jak ho opravit (natož abychom si 
dokázali postavit vlastní).

Obviňujte druhé: Pokud používáte strategie, které nefungují, 
narůstá jak míra vašeho stresu, tak pocit očividné nespravedlnosti 
vaší situace. Nacházíte-li se na infračervené úrovni, zdá se vám, 
že všichni ostatní mají mnohem jednodušší život a méně co ztratit. 
Jestliže ze své situace nebo z nedostatečného úspěchu viníte 
druhé, pak používáte druhou strategii, která drží lidi na 
infračervené úrovni. Tento přístup vás nejenže odpojuje od 
zodpovědnosti, ale také vás odpojuje od toho, aby vám chtěli 
pomoci lidé, kteří v kontaktu se svým přirozeným proudem jsou. 
Úspěšné lidi nebaví pomáhat těm, kteří si pořád jen stěžují. O nic 
lepší ovšem není ani sebeobviňování. Je to jen jiný způsob, jak říct 
„já to neumím“ a nic s tím neudělat, místo toho, abyste se dívali a 
inspirovali, jak to dělají druzí.

Vyvolávejte spory: Další z velmi častých strategií, které 
člověka udržují na infračervené úrovni, je tendence marnit 
drahocenný čas, který máme k dispozici, hádkami a bojem s těmi, 
jimž klademe za vinu svou situaci. Tento postup se zdá být 
produktivním a rovněž zdánlivě uspokojujícím, zejména kvůli pocitu 
dočasného uvolnění, který nám přináší. Nicméně zaměřovat 
veškerou svou negativní energii na spory – ať už s  jednotlivci, s 
firmami, se soudy nebo s vládou – je na infračervené úrovni 
obvykle pouhým plýtváním energií. Pokud vám na něčem skutečně 
záleží, začněte nejprve u sebe a změňte tuto situaci zevnitř. 
Cokoliv jiného jen odvádí vaši pozornost a udržuje vás na 
infračervené úrovni, kde zůstáváte napospas negativitě a frustraci, 
kterou si tímto svým přístupem přitahujete.

Jakmile přejdete na další úroveň, při ohlédnutí zpět vám všechny 
tyto strategie najednou přijdou velmi cizí. Tato změna nastane 
okamžitě tehdy, jakmile se váš tok peněz změní z negativního na 
pozitivní. Do té doby u sebe pečlivě sledujte veškeré projevy 
negativních strategií infračervené úrovně.

Jak se posunout výš?

Z infračervené úrovně můžete postoupit na jakoukoliv úroveň 
Spektra. – záleží jen na úrovni vašich dovedností a zkušeností. 
Například investor, který se dostal do nesnází poté, co vložil 
miliony do kapitálových investic, může jednoduše provést 
reorganizaci svých aktiv, aby získal hotovost a vytvořil tok peněz, a 
přeskočit tak z infračervené rovnou na modrou úroveň. Jiní lidé 
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mohou přecházet z infračervené úrovně například na červenou 
nebo oranžovou. Každý z nich však musí projít následujícími třemi 
kroky:

Měřte  si, jak vám proudí peníze: Ať už chcete zhubnout, 
vyhrát na olympiádě nebo poslat raketu na Měsíc, všechno začíná 
tím, že víte, kde se nacházíte a kam se chcete dostat. Na 
infračervené úrovni je vaším prvním krokem sledovat a měřit, jak 
přes vás proudí peníze. Jaké máte příjmy a výdaje? A jak se vám 
daří být ve vašem přirozeném  proudu?

Tento krok se netýká pouze toho, jak proudí vaše peníze, ale také 
jak proudí váš čas a kam proudí vaše pozornost. Pokud jste už 
proud svých peněz zkoušeli měřit, ale vzdali jste to, bylo to buď 
proto, že jste se o to pokoušeli bez cizí fundované pomoci nebo že 
jste nepoužívali metodu, která by byla v souladu s  vaším profilem 
Dynamiky bohatství. Dokud vám to bude připadat jako dřina, 
nebudete to dělat. Proto se v tuto chvíli nezaměřujte na „kdo“ nebo 
„jak“ (tomu se budeme věnovat později), ale soustřeďte se na 
„proč“. Když se nějakým věcem věnujeme a sledujeme je, pak je 
dokážeme i změnit. Pokud zaměříte svou pozornost na to, jak a 
kam proudí vaše peníze, jste schopni nalézt všechna místa, kudy 
vám peníze i vaše energie unikají. Umožní vám to rovněž uvidět, 
jak se vrátit krok za krokem k pozitivnímu proudu.

Jednejte disciplinovaně: Pokud se mají změnit vaše návyky, 
musejí se změnit i vaše priority. Klíčem ke konstruktivnímu jednání 
je přijetí závazku spolehlivosti a důslednosti. I když jede závodník 
formule 1 jakkoli rychle, pokud jedno kolo zůstane čekat v boxu, 
závod nemůže vyhrát. Stejně tak i když jste skvělý lezec, jakmile 
nemáte správné jištění, může váš jediný krok vedle znamenat pád 
a konec výstupu. 

Váš  charakter se projevuje navenek vaším jednáním. Když změníte 
své jednání, změní se i váš charakter. Nejdůležitější změnou ve 
vašem charakteru pak musí být ochota si disciplinovaně a pečlivě 
vyhodnocovat svou situaci, stanovovat si cíle, přijímat rady a 
zaznamenávat si své pokroky, dokud se pro vás  schopnost 
udržovat si pozitivní tok peněz nestane zvykem. Pořiďte si 
lezeckou výstroj a začněte s malými úspěchy, než prohlásíte, že se 
chystáte pokořit Mount Everest.

Zodpovědně plňte svoje  povinnosti: Teď není ten správný 
okamžik následovat svou vášeň, ani čas zachraňovat svět. Podobá 
se to bezpečnostním pokynům v letadle: Nejprve je třeba, abyste 
nasadili kyslíkovou masku sami sobě a pak teprve můžete 
pomáhat druhým. Všechny ostatní aktivity vás jen rozptylují a 
oslabují vaši disciplínu. Na ně budete mít spoustu času poté, co 
vám začne proudit kyslík. To, co vás vyvede z infračervené úrovně, 
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bude konkrétní úkol nebo povinnost, za které odpovídáte a jejichž 
plnění vás udrží v každodenním kontaktu s realitou.

Bez tohoto disciplinovaného plnění povinnosti, která vás přesahuje, 
se budete i nadále dusit na infračervené úrovni. Zodpovědnost 
můžete mít za blaho svých dětí, rodičů nebo jiných lidí, kteří na vás 
závisí a trpí vaší nečinností. Teprve ve chvíli, kdy přijmete 
zodpovědnost za provedení změny, může se něco začít měnit.

Infračervená úroveň - OBĚŤ
Strategie jednotlivých profilů Dynamiky bohatství 

Při přechodu z infračervené úrovně na červenou využívá každý z osmi profilů 
Dynamiky bohatství jinou strategii k realizaci výše popsaných tří kroků. 
(Pokud svůj profil Dynamiky bohatství neznáte, vyplňte si dotazník Dynamiky 
bohatství na stránce www.profildynamikybohatstvi.cz). 

Strategie jednotlivých profilů Dynamiky bohatství: 

Tvůrce
Tvůrce udržuje na infračervené úrovni jejich tendence neustále 
rozptylovat sebe i druhé přecházením od jedné skvělé příležitosti 
ke druhé, místo toho, aby si jednu vybrali a na tu se soustředili. 
Často také do nových podniků vkládají veškeré svoje peníze, 
které jim přijdou. Tvůrci se mohou posunout z infračervené 
úrovně tak, že se soustředí na projekty, které je možné dále 
rozvíjet, a nikoli na neustálé rozšiřování svého záběru. Svou 
kreativitu jsou schopni rovněž velmi efektivně využívat i při 
vytváření pozitivního proudu peněz a budování nových návyků – 
jen se pro to musí rozhodnout. 

Hvězda
Hvězdy ze všech profilů nejraději utrácejí. Navíc – jakmile se před 
nimi jen zmíníte o tabulkách, utečou. Na infračervené úrovni je 
drží, pokud lžou samy sobě i druhým, na jaké úrovni se 
nacházejí. Hvězdy se mohou z infračervené úrovně posunout, 
pokud využijí svého charismatu k přilákání správného účetního a 
finančního mentora, který jim ukáže, že i s čísly a penězi se dát 
pracovat jednoduše, snadno a zábavně. 

Podporovatel
Podporovatelé jsou velmi podobní Hvězdám, pokud jde o 
schopnost odvádět pozornost od jejich financí. Na infračervené 
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úrovni je drží jejich neustálé obavy, jestli je budou druzí 
akceptovat, pokud změní způsob, jakým tráví svůj čas a utrácejí 
svoje peníze. Pokud se chtě j í Podporovatelé dostat 
z infračervené úrovně, potřebují kolem sebe podpůrný tým, 
s nímž se budou pravidelně setkávat a pracovat na zvládnutí 
výše popsaných tří kroků. 

Spojovatel
Spojovatelé se ocitají na infračervené úrovni obvykle proto, že 
přespříliš  rozdávali a pomáhali ostatním. Na této úrovni je udržuje 
jejich tendence hledat příliš mnoho rad a snažit se vše řešit sám 
na vlastní pěst. Spojovatelé mají šanci dostat se z infračervené 
úrovně nejrychleji ze všech profilů – stačí jim, aby požádali o 
pomoc lidi, které znají. 

Obchodník
Obchodníci se mohou ocitnout na infračervené úrovni, pokud 
přijdou o práci nebo je nechají druzí lidé na holičkách. O svém 
finančním proudu mají obvykle dobrý přehled, ale na infračervené 
úrovni je bude udržovat jejich stres z toho, jak přinést 
dostatečnou hodnotu, aby mohli druhé požádat o víc. Obchodníky 
posune z infračervené úrovně, když si pořádně naplánují, co 
budou dělat, a budou se tohoto plánu disciplinovaně držet, 
nejlépe s podporou nějakého kamaráda (ne však s velkým 
týmem). 

Akumulátor
Akumulátoři se velmi vyhýbají riziku a mívají dlouhodobé plány do 
budoucna. Jsou přirozeně spořiví a opatrní v tom, za co utrácejí 
své peníze. Na infračervené úrovni se drží tehdy, pokud zůstávají 
odpojení a jsou ke všemu velmi kritičtí, což je činí málo 
přitažlivými pro druhé. Akumulátoři se mohou posunout 
z infračervené úrovně, pokud začnou spolupracovat se zástupci 
profilů s energií Dynama a Plamene na nějakém ziskovém 
projektu, což jim zaručí jejich místo i odpovídající odměnu.

Lord
Lordi nemají žádný problém se sledováním svých peněz, 
nicméně pokud jsou odpojení, je pro ně obtížné si přitahovat 
vhodné příležitosti a vydělat dostatek peněz. Lordi jen málokdy 
spadnou až na infračervenou úroveň, takže pokud už se na této 
úrovni ocitnou, dostat se odsud je pro ně velkou výzvou. Na této 
úrovni je udržuje tendence vyvolávat spory a udržovat si odstup 
od druhých lidí. Lordi se mohou posunout z infračervené úrovně 
tak, že se spojí s fungujícími týmy nebo firmami a těm prodají své 
analytické schopnosti. 
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Mechanik
Hlavní starostí Mechaniků je, aby vše bylo úplně dokonalé, takže 
mít své osobní finance je pro ně velmi důležité. Na infračervené 
úrovni je udržuje jejich puntičkářství a neschopnost se pohnout 
dopředu, dokud vše není stoprocentně dokonalé. Mechanici se 
mohou z infračervené úrovně posunout tak, že se začnou 
soustředit na to, co je třeba udělat a kdy, a přestanou si dělat 
starosti, jak přesně to udělají.

～
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